

中高考将近,别让噪音影响考生复习

23日起禁止夜间施工



头眼

高考即将来临,南环新村改造工程周边的居民有点担忧孩子的复习情况,因为晚上施工噪音大,“这太影响小孩复习了。”昨天,记者从环保部门了解到,该工程并未出现违规夜间施工情况,但随着中高考的日子越来越接近,苏州市区各建设项目的作业时间都将有所限制了。

居民:晚上施工太吵人

昨天,记者来到南环新村解危改造项目所在位置,看到回迁安置房工程正在进行,白天车水马龙之中,依旧能清晰听到建筑施工产生的轰鸣声。和工地相隔一条马路的南园公寓小区里,居民张女士说,晚上马路车流量少了,施工的噪音更加明显,“轰隆隆的声音至少要持续到晚上10点,我家小孩正在准备中考,这样的噪音肯定要影响孩子看书。”张女士忧心忡忡地说。

回迁安置房工程一名工人告诉记者,每天工地施工至晚上10点,只有混凝土浇筑需要一天24小时不停作业。“混凝土浇筑声音

确实很大。”这名工人说。在南环新村危旧房解危改造工程指挥部,一名工作人员告诉记者,南环新村解危改造的回迁安置房工程正在按照预定计划施工,住宅主体部分将于8月份全部结束,随后他拒绝了记者进一步采访。

环保:23日起夜间停工

苏州市环境违法行为举报中心孟主任表示,“根据相关规定,晚22点至晨6点之间,禁止市区建设工程施工单位进行产生噪声污染的施工作业。但抢修、抢险、浇灌混凝土等特殊作业除外。”

孟主任称,市民如果发现工地夜间施工出现违规情况的,可以拨打热线12369进行举报,举报

中心会第一时间到现场调查取证。“从目前市民反映的情况来看,南环新村解危改造并没有出现违规夜间施工的情况,但随着高考中考即将来临,市区各建设项目施工时间都将有所限制,尽量给考生营造良好的备考环境。”

孟主任说,从本月23日0点起,至6月18日早晨6点期间,每天晚上10点至次日早晨6点,禁止一切产生噪声的施工作业。高考、中考考试期间,考场所在单位及其周边100米范围内的建筑场地,白天停止一切产生噪声的施工作业。“23日起市民再发现工地晚10点后出现混凝土浇灌等情况,请拨打热线举报。”孟主任说。



“在场主义”散文奖揭晓

@王玲玲 昨天上午,第三届在场主义散文奖在苏州大学举行颁奖典礼。作家夏榆的《黑暗的声音》、冯秋子的《朝向流水》、资中筠的《不尽之思》三部散文专著获得提名奖;史岚、野夫、艾云、王必昆、胡冬林、摩罗、苍耳、嘎玛丹增、南子、柴静10名作家的单篇散文,获本届在场主义散文奖新锐奖。本着宁缺毋滥的原则,本届大奖空缺。

昆山警方研发自动填表系统

@周佳磊 陈超 昆山市公安局昨日研发推出了出入境业务自助填表系统,通过网上申请和现场打印的方式,方便办理各项出入境业务。市民可直接登录昆山市公安局网上办事大厅进行网上申请,也可以在出入境办证大厅自助服务区的填表机上自助填写。

苏州驰名商标全省第一

@李铮 去年苏州共有14件商标被国家工商行政管理总局认定为驰名商标,苏州驰名商标总数达到58件,列全省第一。苏州市现有各类有效注册商标84742件,其中行政认定驰名商标58件,省著名商标495件,苏州市驰名商标516件,走在了全省及全国同类城市前列,2011年,全市商标注册新申请数就达20826件。

房地产税源管理系统获奖

@孙佳桦 苏州房地产税源数据管理信息系统荣获“2011年度中国服务业科技创新奖”一等奖。该系统已在吴江试点运行并准备年内向苏州全市推广。据悉,系统从国土、建设、统计等部门获取涉税数据,能实时了解每套商品房的预订、签约和结算情况,在强化房地产税收征管的同时,方便地方政府全面把握房地产市场发展状况。

农行支持小微企业

@康海慧 陈超 截至目前,农行姑苏支行小微企业法人客户数已占其全部法人客户数的52%,小微企业客户贷款余额近8亿元。该行在加大小微企业信贷资金投放的同时,努力降低企业贷款成本,同时积极扮演好小微企业金融服务“智囊团”的角色,将农行的先进金融产品及服务推介给企业,帮助企业实现资金的有效利用。

价格速递

2012年5月17日

品种	规格	价格(元/500克)
猪肉	新鲜一级	14.00
羊肉	新鲜一级	
牛肉	新鲜一级	23.00
肉鸡	新鲜一级	8.50
活鸭	新鲜一级	18.00
鸡蛋	新鲜一级	4.00
鲢鱼	新鲜一级	8.00
河虾	新鲜一级	35.00
豆腐	新鲜一级	2.00
青菜	新鲜一级	2.50
土豆	新鲜一级	2.80
青椒	新鲜一级	5.00
西红柿	新鲜一级	3.00
茄子	新鲜一级	5.00
生姜	新鲜一级	4.00

以上数据由苏州市物价局价格监测中心提供

平江法院惠民新举措
价值鉴定
两周缩为两小时

“一套联体别墅、一套老新村房、一套山东海滨房、五套写字楼单元、两个车位和一辆沃尔沃商务轿车,市场价格各是多少?”昨天,这起在正常诉讼程序中至少需要耗费2周鉴定评估周期和将近20万元鉴定评估费用的价格争议,在平江区人民法院“涉诉价值鉴定及价格纠纷联动调处”现场,仅耗时两小时,并且毫无费用就得解决。

据介绍,涉诉价值鉴定及价格纠纷联动调处机制是平江区法院与苏州市价格认证中心、平江区物价局联合推出的一项重要司法惠民举措,由法院邀请物价部门专业人士提供权威鉴定意见以解决涉诉价格及价值争议点,将司法调解的权威性、行政调解的专业性和人民调解的及时性有机结合。当场对涉诉财物的价格提出专业性意见,供双方当事人进行参考,促成双方对涉诉财物价格达成一致,免却了当事人对涉诉物申请鉴定耗时长、费用负担重的顾虑。该机制属平江法院首创,国内尚无同类举措,运行两年来成效显著。 曹黎丰 何洁

苏州检查传染病防治
部分幼儿园
缺勤记录不全面

昨天,苏州市卫监所对市区部分托幼机构进行了传染病防治检查。尽管总体情况良好,但部分幼儿园对孩子的病假记录不够重视,记录不全。

昨天上午,市卫监所监督员前往位于三元一村附近的几家幼儿园。在一家民办幼儿园内,监督员发现缺勤记录中没有详细记录病因,随即要求该幼儿园做好相应记录,并在复课时索取医疗机构出具的有效康复证明,加强幼儿用品、用具、玩具及空气的消毒。

据介绍,手足口病是一种儿童传染病,人群密切接触是重要传播方式,儿童通过接触被病毒污染的手、毛巾、手绢、玩具、床上用品等引起感染。该专家提醒,广大家长及小朋友应做到“洗净手、喝开水、吃熟食、勤通风、晒衣被”,不喝生水、不吃生冷食物,饭前便后洗手。 郦丽 何寅平

公交车没窗帘,乘客打伞遮阳

公交公司:新购车“蓝玻璃”可滤光

近日有网友称,苏州大部分公交车没有窗帘,这两天太阳大,晒得靠窗的乘客只能用手或包遮着脸,呼吁公交车安装窗帘或贴上滤光膜。昨天记者获悉,从去年7月起,苏州市公交公司已投放了300多辆具有滤光功能的“蓝玻璃”公交车,市公交今后采购的公交车将全部拥有“蓝玻璃”。



一位女士用地图遮挡阳光 李铮 摄

乘客撑伞坐公交

网友“窃窕小蜻蜓”称,前天她乘坐307路公交车去办事,恰好赶上一个天气炎热的大晴天。虽然公交车里开了空调,但是外面的阳光照进来仍旧又热又刺眼。“车窗没遮挡物就算了,贴个暗色的膜也可以呀,那车偏偏还是白色透明的玻璃,一起坐车的人只能用手或包遮脸。”

网友“窃窕小蜻蜓”说,自己乘坐过有蓝色窗帘的公交车,有了窗帘遮挡住大部分阳光,感觉舒适多了。她感慨,“这个窗帘还真人性化的,希望所有的车子都能这样。”和“窃窕小蜻蜓”有同感的人不是少数,网友“韩筱岩”抱怨,“我上次也是,晒得没办法,只能在里面打伞。”

阳光座位受冷落

昨天,记者在苏州观前街、饮马桥两站各守候了15分钟左右,发现途经的8个线路的公交车中没有一辆安装了窗帘。下午2点左右,正是最晒的时候,在一辆5路公交车上,阴凉一边的座位上坐满了乘客,走道上也站着不少人,而被阳光直晒的座位却空着不少。市民郑女士抓住扶手

站在门口,她告诉记者,坐在有光照的一侧,一会儿就会觉得皮肤灼热,“宁愿站着也不想坐那边晒着。”

随后,记者坐上了一辆101公交,看到一位女士坐在阳光直晒一侧,但一直将地图按在窗户上遮阳。

新车玻璃可滤光

为什么公交车没有安装窗帘?苏州市公交公司相关负责人称,有些外地乘客来苏旅游希望欣赏窗外景色,还有人靠一些地标性建筑判断是否该下车,车窗安装了窗帘,就会对这些乘客造成影响。此外,如果安装了窗帘,一旦窗户打开,不仅窗帘会飘到窗外影响美观,还会给司机造成视觉盲区,带来安全隐患。工业园区公交公司的工作人员也表示,安装窗帘较难实施。

不能安窗帘,那能否给窗户贴张滤光膜呢?苏州市公交公司相关负责人称,从去年7月起,考虑乘客在夏天有防晒需求,苏州市公交公司已经采购了300多辆“蓝玻璃”公交车,“这个蓝玻璃可以滤光,防止紫外线对乘客造成影响。”该负责人介绍,今后市公交公司在采购新车时,将全部选用这种“蓝玻璃”公交车。 李铮

天气

明天就降温!

昨天白天最高温度达到了30.4℃,把不少人热得汗流浹背。苏州气象局发布公告,预计20日苏州阴有阵雨并渐止转阴;21~22日多云;23~24日多云到阴。受东风气流影响,未来3~7天苏州最高气温在26℃左右。

今天白天晴到多云,夜里多云转阴,偏西风3~4级转南到东南风4级左右,最低气温19℃左右,最高气温30℃左右;明天阴有阵雨或雷雨,雨量中等。

今天太阳依旧跳得欢,白天的紫外线指数达到7级,比昨天又提升了一个等级,照射强度高,出行需尽量防护。晨练指数1级:早晨天气很好,空气清新,气温凉爽,非常适宜进行户外运动。洗车指数4级:短期天气将要转雨,洗车后保洁时间不长,不太适宜进行车辆的清洗和保养。穿衣指数3级:日照较强,白天气温上升,较热,适宜穿薄型套装、长袖衬衣或者长袖T恤等,中午前后适当减少衣着。

虽然这几天的天气热得人直想钻进空调房里不出来,但大家不用着急,明天起气温就会开始新一轮的下降啦!不仅这个周末的最高温度只有25℃左右,就连下周的大部分时间也会这么凉爽!但鱼和熊掌不可兼得,天气凉快了,好天气也就不见了。这个周末的大部分时间都泡在雨里,雨势将会在周日晚上开始减小。气温玩起过山车,市民可得注意增减衣物,防止感冒。周六中雨,东南风4~5级转3~4级,19~25℃;周日阵雨转多云,东南风3~4级,18~23℃。

李铮

今日周边城市天气

昆山:晴转阴,东南风3~4级,19~29℃

吴江:晴转阴,东南风3~4级,19~30℃

太仓:晴转阴,东南风3~4级,19~29℃

常熟:晴转阴,东南风3~4级,19~29℃

张家港:晴转阴,东南风3~4级,19~30℃

上海:多云转小雨,东南风3~4级,19~28℃